
p. 1/2

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN 
DE GEMEENTERAAD
_______________________________________

Zitting van 21 mei 2026

Aanwezig: Kris Vincke, voorzitter
Jos Sypré, burgemeester
Claudio Saelens, Vicky Verstringe, Patricia Waerniers, Ruben Strobbe, Vicky 
Reynaert, schepenen
Martine De Roo, Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Lode Vanneste, Jef 
Vansteenhuyse, Christine Stroobandt, Anja Coens, Lien De Wispelaere, Branco 
François, Arthur De Brabander, William Brysse, Justine Van Hoecke, Greet Claeys, 
Janne Martelez, Martine Deloof, Nele Deslyper, gemeenteraadsleden
Els Declerck, algemeen directeur

Verontschuldigd: Piet De Rycke, Elodie Wildemeersch, gemeenteraadsleden
Afwezig: /

TIJDELIJKE POLITIEVERORDENING KANAALZWEMMEN | GR/2026/017

De raad,

Aanleiding en bevoegdheid
Artikels 40 en 41 decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
In de periode van 4 juni 2026 tot en met 27 augustus 2026 kan men elke donderdagavond zwemmen in het 
kanaal, meer bepaald in de dode arm ter hoogte van Gevaerts-Zuid. Gemeente Beernem heeft hiervoor een 
vergunning verkregen van de Vlaamse Waterweg nv en het college van burgemeester en schepenen heeft 
hiertoe een toelating verleend. Zwemmen in het kanaal is op andere momenten verboden.

Regelgeving
• Artikels 119 en 135§2 nieuwe gemeentewet
• Algemeen politiereglement, in het bijzonder artikel 70: Behoudens toelating van het college van 

burgemeester en schepenen, is het verboden te baden in beken, kanalen en vijvers, bekkens en 
fonteinen gelegen op openbaar domein, er dieren in te laten baden of deze te bevuilen.

Argumentatie
Zwemmen in open water, zoals het kanaal, is verboden, behalve wanneer het college van burgemeester en 
schepenen hiertoe een toelating verleent. Dit staat vermeld in artikel 70 van het algemeen politiereglement. 
Het college heeft in zitting van 17 april 2026 een toelating verleend om kanaalzwemmen mogelijk te maken 
vanaf 4 juni 2026 tot en met 27 augustus 2026 in de dode kanaalarm ter hoogte van Gevaerts-Zuid. Op 
volgende momenten zal het mogelijk zijn om te zwemmen in het kanaal:

• elke donderdag tussen 18 en 20 uur, en
• tijdens de door het college goedgekeurde initiatiemomenten

Op andere momenten blijft het verboden om te zwemmen in het kanaal. 
Om de openbare veiligheid zoveel mogelijk te garanderen en om overlast tot een minimum te beperken 
wordt een tijdelijke politieverordening, met onder meer bepalingen over watertemperatuur- en kwaliteit en 
gedragsregels, ter goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad. 
Een infobord ter plaatse zal de zwemmers inlichten over de watertemperatuur- en kwaliteit, de veiligheid en 
de gedragsregels.
Mondelinge toelichting ter zitting zal gegeven worden door schepen Patricia Waerniers, bevoegd voor sport.

Verwijzingsdocumenten
Politieverordening kanaalzwemmen

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.
Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad keurt de tijdelijke politieverordening kanaalzwemmen goed.
Artikel 2: Een afschrift wordt bezorgd aan de politiezone Het Houtsche en aan de griffie van de 
politierechtbank.
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Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in artikel 
330 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur.

Namens de raad
Els Declerck Kris Vincke
algemeen directeur (get.) voorzitter (get.)

Voor eensluidend afschrift
Beernem, 22 mei 2026

Els Declerck Kris Vincke
algemeen directeur voorzitter


